Znamy wyniki ósmej edycji konkursu Mądra Książka Roku 2022
- plebiscytu na najlepszą książkę popularnonaukową minionego roku

Pozaziemskie oceany. Poszukiwanie życia w głębinach kosmosu, Przetrwają najżyczliwsi. Jak ewolucja wyjaśnia istotę człowieczeństwa? oraz Złoty pociąg i inne największe zagadki historii sztuki w Polsce – to tytuły, które zostały wybrane Mądrymi Książkami Roku 2022. 25 maja o godz. 16:00 w ramach Copernicus Festival 2023: Kosmos! zostały ogłoszone wyniki organizowanego od 2016 roku konkursu na najlepszą książkę popularnonaukową wydaną lub przetłumaczoną na język polski w ubiegłym roku. 

O wyróżnienie w 4 kategoriach walczyło w tym roku 15 nominowanych pozycji (których listę można znaleźć tutaj: http://madraksiazkaroku.pl/nominacje/). Oto wyniki:

· nagroda główna „Mądra Książka Roku 2022” – Kevin Peter Hand, Pozaziemskie oceany. Poszukiwanie życia w głębinach kosmosu, tłum. Zuzanna Lamża, Wydawnictwo Copernicus Center Press;
· nagroda główna dla książki dla dzieci „Mądra Książka Roku 2022 dla dzieci” – Łucja Malec-Kornajew, Złoty pociąg i inne największe zagadki historii sztuki w Polsce, ilustr. Aleksandra Gołębiewska, Wydawnictwo Znak Emotikon.
· nagroda społeczności akademickiej UJ – Brian Hare, Vanessa Woods, Przetrwają najżyczliwsi. Jak ewolucja wyjaśnia istotę człowieczeństwa?, tłum. Kasper Kalinowski, Wydawnictwo Copernicus Center Press.
· nagroda internautów i czytelników „Gazety Wyborczej” – Łucja Malec-Kornajew, Złoty pociąg i inne największe zagadki historii sztuki w Polsce, ilustr. Aleksandra Gołębiewska, Wydawnictwo Znak Emotikon.

Galę poprowadził Wojciech S. Wocław. Nagrody główne przyznało Jury w składzie: prof. Stanisław Kistryn (Uniwersytet Jagielloński), dr Monika A. Koperska (Stowarzyszenia Rzecznicy Nauki, MAK Art & Science Productions), dr Kamil Kopij (UJ, Madre Książki), Michał Olszewski (Gazeta Wyborcza), Marta Seweryn (Carbon Footprint Foundation), Aleksandra Stanisławska (Crazy Nauka), Leszek Szumlas (Mądre Książki), Marta Alicja Trzeciak (Mądre Książki i Centrum Nauki Experyment w Gdyni).

Mądra Książka po raz trzeci miała swoje pasmo na Copernicus Festival, w ramach którego odbyły się 2 spotkania. Program prezentujemy poniżej. 

24.05, godz. 16:00 
Rozstrzygnięcie konkursu dla szkół średnich i pokaz filmów reklamowych

25.05, godz. 16:00 
Gala Mądrej Książki Roku 2022


Prócz Gali Mądra Książka miała również spotkanie poświęcone rozstrzygnięciu konkursu dla małopolskich szkół średnich na najlepszą reklamę Mądrej Książki Roku. Wyniki prezentujemy poniżej.

Konkurs reklam
I miejsce 
Hanna Kubacka, Karolina Smulska, Antoni Zdziech, Filip Ślęzak, reklama dla książki Camilla Pang, Jak działają ludzie. Co nauka może nam powiedzieć o życiu, miłości i relacjach, tłum. Aleksandra Weksej, Grupa Wydawnicza Relacja.
Publiczne Liceum Ogólnokształcące Jezuitów im. św. Stanisława Kostki w Krakowie, opiekunka: Iga Szwajkosz.

II miejsce
Julia Jacek, Nina Malczyk, Maria Polak, reklama dla książki Camilla Pang, Jak działają ludzie. Co nauka może nam powiedzieć o życiu, miłości i relacjach, tłum. Aleksandra Weksej, Grupa Wydawnicza Relacja.
XLII Liceum Ogólnokształcące im. A. Mickiewicza w Krakowie, opiekunka: Karolina Stasińska.
III miejsce (ex aequo)
Maja Walecka, Julia Dąbroś, reklama dla książki Elizabeth Kolbert, Szóste wymieranie. Historia nienaturalna, tłum. Piotr Grzegorzewski, Tatiana Grzegorzewska, Wydawnictwo Filtry.
II Liceum Ogólnokształcące w Krakowie im. Króla Jana III Sobieskiego, opiekunka: Anna Czepiec-Mączka.

III miejsce (ex aequo)
Julia Tomczak, Weronika Sęk, Jakub Jagiełłowicz, Jędrzej Ziębicki, reklama dla książki Camilla Pang, Jak działają ludzie. Co nauka może nam powiedzieć o życiu, miłości i relacjach, tłum. Aleksandra Weksej, Grupa Wydawnicza Relacja.
II Liceum Ogólnokształcące w Krakowie im. Króla Jana III Sobieskiego, opiekunka: Anna Czepiec-Mączka.



Organizatorem wydarzenia jest Uniwersytet Jagielloński – właściciel portalu Mądre Książki. Tegoroczni partnerzy to: Copernicus Festival, Gazeta Wyborcza, Program „Inicjatywa Doskonałości – Uczelnia Badawcza” w Uniwersytecie Jagiellońskim oraz księgarnia De Revolutionibus Books i portal Cafe Nauka.
