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Znamy wyniki dziesiątej edycji konkursu Mądra Książka Roku 2024
– plebiscytu na najlepszą książkę popularnonaukową minionego roku

Pieśń komórek. Nowa epoka medycyny, Skąd się wzięła Polska?, Dama z grasiczką oraz Glutologia. Jak się nie dać mikropaskudom, wstrętnym robalom i podstępnym chorobom – to tytuły, które zostały wybrane Mądrymi Książkami Roku 2024. 21 maja o godz. 16.00 w ramach Copernicus Festival 2025: Tajemnica zostały ogłoszone wyniki organizowanego od 2016 roku konkursu na najlepszą książkę popularnonaukową wydaną lub przetłumaczoną na język polski w ubiegłym roku. 

Galę poprowadził Wojciech S. Wocław. O wyróżnienie w 4 kategoriach walczyło w tym roku 15 nominowanych pozycji (których listę można znaleźć tutaj: http://madraksiazkaroku.pl/nominacje/). Oto wyniki:

· nagroda główna „Mądra Książka Roku 2024” – Siddhartha Mukherjee, Pieśń komórek. Nowa epoka medycyny, tłum. Jan Dzierzgowski, Wydawnictwo Czarne;
· nagroda główna dla książki dla dzieci „Mądra Książka Roku 2024 dla dzieci” – Boguś Janiszewski, Agnieszka Jankowiak-Maik, Max Skorwider (ilustracje), Skąd się wzięła Polska?, Wydawnictwo Agora dla dzieci;
· nagroda społeczności akademickiej UJ – Adam Mirek, Katarzyna Cerazy (ilustracje), Glutologia. Jak się nie dać mikropaskudom, wstrętnym robalom i podstępnym chorobom, Znak Emotikon;
· nagroda internautów i czytelników Dziennika Polskiego – Paulina Łopatniuk, Dama z grasiczką, Wydawnictwo Poznańskie.

Nagrody główne przyznało Jury w składzie: prof. Stanisław Kistryn (Uniwersytet Jagielloński), dr Monika A. Koperska (Stowarzyszenia Rzecznicy Nauki, MAK Art & Science Productions), dr Kamil Kopij (UJ, Madre Książki), Milena Gumienny (Księgarnia De Revolutionibus), Marta Seweryn (Carbon Footprint Foundation), Aleksandra Stanisławska (Crazy Nauka), Leszek Szumlas (Mądre Książki), Marta Alicja Trzeciak (Mądre Książki i Centrum Nauki Experyment w Gdyni).

Mądra Książka po raz piąty ma swoje pasmo na Copernicus Festival, w ramach którego 21 maja w Pałacu Potockich odbyła się Gala Mądrej Książki Roku 2024 i rozstrzygnięcie konkursu dla szkół na najlepszą reklamę i autorski projekt okładki.

Organizatorem wydarzenia jest Uniwersytet Jagielloński – właściciel portalu Mądre Książki. Tegoroczni partnerzy to: Copernicus Festival, Dziennik Polski, Radio Kraków, Pałac Potockich, serwis internetowy PAP – Nauka w Polsce, Program „Inicjatywa Doskonałości – Uczelnia Badawcza” w Uniwersytecie Jagiellońskim oraz księgarnia De Revolutionibus Books i portal Cafe Nauka.
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